

警银联动 阻止多起巨额诈骗案

市反诈中心:电信网络诈骗手段不断翻新,提高警惕守好“钱袋子”

电信网络诈骗手段不断翻新,仍有一些市民上当受骗。近期,泉州公安机关依托高效的警银联动机制,连续阻止多起大额电信网络诈骗案件发生,避免群众损失数百万元,泉州市反诈骗中心提醒,务必提高警惕,牢记防骗要点,守好自己的“钱袋子”。

■融媒体记者 傅恒
通讯员 白炯昕 文/图



140万元“解冻费”骗局被粉碎

7月24日中午,丰泽公安分局反诈中心接到银行紧急预警,66岁的魏女士正在银行办理大额转账,行为异常。民警火速赶赴现场,发现魏女士正神情焦灼地操作手机。

原来,骗子冒充某平台客服,谎称魏女士名下的互联网账号存在异常,需配合操作才能解除异常。更危险的是,魏女士已按骗子指示下载了“远程协助”软件,导致手机被操控并黑屏,微信钱包内1万余元已被转走,银行账户中的140万元岌岌可危。

民警当机立断,指导魏女士立即关闭手机网络,同时联系银行紧急冻结账户。通过分秒必争的处置,成功保住了魏女士的140万元巨款。

“他们(骗子)连我账户里有多少钱都知道,我哪能不信?”事后,魏女士仍心有余悸。民警指出,这是骗子利用非法获取的个人信息实施精准诈骗的惯用套路。

警方提醒:警惕“客服”主动联系,凡是自称平台客服,以“账户异常”“需解冻”“需注销”等为由要求转账的,一律是诈骗。绝不下载不明APP,切勿点击陌生链接或下载来源不明的软件,尤其是“远程协助”“屏幕共享”类APP,否则等于将手机控制权拱手让人。一旦怀疑手机被操控或账户异常,立即关闭网络(WiFi和移动数据)是阻断转账的第一步。遇“冻结”先核实,任何涉及账户冻结问题,务必通过官方APP或拨打平台官方客服电话(非陌生人提供号码)进行核实。

240万元“高回报”套路被化解

7月24日上午,林某到光大银行晋江支行要求提前支取240万元定期存款并转账。柜员小刘在例行询问时发现,林某言辞闪烁、神情紧张,称要将资金转给省外某“对公账户”用于投资,对方承诺“每日回报10%”,且“机会难得,必须马上转”。

柜员敏锐察觉异常,立即启动警银联动机制,一边以关心投资安全为由与林某周旋争取时间,一边请柜台经理迅速核实收款企业信息(确认系诈骗套路),并同步上报反诈中心、辖区派出所。民警迅速到场,结合真实案例和法律知识,深入剖析诈骗手法和危害。

经过民警和银行工作人员近半个小时的耐心劝导和案例讲解,林某终于恍然大悟,意识到自己深陷骗局。“要不是你们,我辛苦赚来的养老钱就全没了!”林某后怕不已,连声道谢。晋江市反诈

预警中心后续跟进回访,进一步强化林某的防骗意识。

据民警介绍,这是典型的“虚假投资理财”骗局,骗子往往宣称有“优质项目”或“内部渠道”,利用“高收益、低风险”“名额有限、过期不候”等话术制造紧迫感,诱骗受害人将大额资金投入虚假平台。

警方提醒:对任何承诺“保本高息”“短期暴利”的投资项目,务必保持高度警惕,天上不会掉馅饼。转账前务必核实平台资质、核实投资项目真实性、核实收款方信息(可通过官方渠道查询企业注册信息),遇可疑情况请向银行工作人员或警方咨询。凡是催促你“立即转账”“错过就没机会”的,极有可能是骗子在阻止你冷静思考和核实。此外,银行工作人员的经验是防范诈骗的重要参考,建议你积极配合他们的风险提示与必要询问。



(视觉中国)

50万元“投资理财”陷阱被拆穿

7月17日,受害人蔡某到民生银行石狮支行要求取现50万元,声称用于“购买黄金”,并拒绝使用转账,还一直催促柜员办理。

银行迅速将异常情况上报石狮市反诈中心,中心值班民警凭借经验判断其可能已被深度洗脑,立即派警前往网点与受害人见面,民警结合近期高发的“现金投资”“寄送现金、黄金”类诈骗案例,深入剖析诈骗手法。最终,受害人彻底醒悟,避免了50万元损失。

据民警介绍,此类诈骗中,骗子会利用虚假投资平台(如本案“讯策科技”APP)诱导受害人,谎称投资一定金额短期内可获得超高回报,并以“现金支付有额外优惠”为诱饵,要求受害人直接交付

现金或购买黄金实物,企图规避银行转账监管。这是近期升级的诈骗手法!

警方提醒:投资理财要认准正规渠道,绝不轻信来源不明的APP、网站、群聊推荐的投资项目。“现金充值”“黄金充值”“现金兑换虚拟币充值”是重大风险信号,正规投资理财绝不会要求大额现金交易或购买黄金实物进行交付,这是骗子逃避监管的惯用伎俩,大额交易时,多跟家人朋友聊聊商量一下,往往能帮你看清风险。同时,警惕“超额优惠”陷阱,以“现金支付享优惠”等为诱饵的,百分百是骗局,要积极配合警方预警,接到反诈中心96110预警电话或遇民警上门预警劝阻时,请务必积极配合,如实说明情况。

老人在泉探亲不慎迷路 警民接力助其平安归家

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员廖品晶)8月8日下午,在洛江区马甲镇,一位七旬老阿婆外出散步时不慎迷路。在洛江公安分局马甲派出所民警与热心群众的接力帮助下,老人最终平安归家。

当日下午4时许,马甲派出所接到热心群众谢女士的报警,她发现有一位老阿婆独自坐在她家门口,

疑似走失。考虑到天气炎热,谢女士先将阿婆接至家中休息,然后报警求助。

值班民警很快赶到谢女士家。正在屋内休息的阿婆显得有些虚弱,但整体状态稳定。据谢女士介绍,她发现老阿婆坐在自家门口,神情迷茫,经询问得知老人找不到家后,她便先将老人接到家中避暑和补充水分。

由于老人无法准确说出家庭住址,民警便先将她带回派出所休息。在派出所里,民警耐心与阿婆沟通,了解到阿婆姓郑,今年74岁,近期从仙游老家来泉州探亲,她的儿子在附近的工厂务工。当天中午,郑阿婆独自出门散步,因年事已高有些健忘,忘了返回的路。

民警一边安抚阿婆的情绪,一边

核实她的身份,并成功联系上她的儿子曾先生。不久,曾先生赶到派出所,见到母亲安然无恙,他向民警连连道谢。

身份核实无误,民警将阿婆交给曾先生。临走时,民警叮嘱曾先生要照看好老人,可在老人身上放置写有家庭住址和联系方式的卡片,避免类似的情况再次发生。